

SUSCRIPCIONES

Almería, un mes. . . 1 pta.
 Provincias, trimestre. 3'50
 Extranjero, un año 20
 PAGO ANTICIPADO

El Radical

Diario republicano**ANUNCIOS**

Pídanse tarifas en la Administración.
 OFICINAS Y TALLERES,
 Magistral Domínguez, 31.

Director, **Rodolfo Viñas**Administrador, **F. Ferrer**

AÑO I.

Número suelto, 5 céntimos

ALMERIA 6 DE AGOSTO DE 1916

25 ejemplares, 75 céntimos

NUM. 25.

Lo de la Diputación

La hoja de parra

Primero la censura gubernamental, como detalle de la dictadura; luego, el fiscal, con su lapiz rojo; más tarde, la cárcel y la deportación. Así vive la prensa bajo la égida de un régimen podrido hasta las entrañas.

Todo eso, se hace en nombre de la ley. En España, la ley es un recurso para ahogar los resplandores de la verdad. Según la ley, los ministros son intangibles, los diputados inviolables, los alcaldes indiscutibles. No se puede hablar de la realidad en que toda esa gente vive, porque al momento, nos azuzan los canchales que hay a la puerta de sus prostíbulos. En nombre de la ley, se cometen los mayores absurdos en España; el primero de todos, está en esa propia ley, que se deja manejar por los que la atropellan.

Pero a pesar de todo, decimos la verdad.

Dentro de nuestro ambiente provincial, nosotros queremos romper los moldes tradicionales, y acabar con la falsa leyenda de esos mascarones grotescos que se ponen una hoja de parra, una flor de lis—cuando delinquen, para conservar cierto aspecto pudoroso. Nosotros, no inclinamos la cerviz ante los falsos patriotas, que diciéndose representantes de una política esencialmente española, están devorando el territorio patrio, con sus largos dientes de mastines hambrientos; nosotros no queremos nada con los negociantes de nuestra vida comercial y espiritual; nosotros pese a la censura y al lapiz rojo, hemos de decir la verdad.

Y la verdad, es que los ministros, los diputados a Cortes, los diputados provinciales y los concejales se están comiendo a la provincia día tras día, a la vista de todos. Si en el Ministerio de la Gobernación, hubiese un gobernante severo, íntegro, justo, de la manera de aquellos españoles de la leyenda, de faz como el bronce, y al uso de esos políticos modernos, que salen de los ministerios, y no tienen palacios, ni caseríos, ni cotos, ni acciones en ferrocarriles, ni en compañías navieras; si el señor Ruiz Jiménez, fuese un ministro de esos a buen seguro que los que comercian, con el hambre de los asilados, con la miseria de los pueblos, los que recaudan y no ingresan, la taifa que sirve a los altos negociantes, parlamentarios de la sopa boba, estaría pudriéndose en la cárcel, por su liviana costumbre de esquilar a los pueblos sus ingresos.

Y el día que fuesen a la cárcel los diputados a Cortes, por vivir como parásitos a costa de sus distritos; el día que los alcaldes fuesen conducidos por la guardia civil de camino en camino, por malversar los caudales públicos; el día que los concejales, fuesen procesados y embargadas las tierras que compraron de los dineros del vecindario, ese día, acabaría el cataclismo provincial volviendo a la normalidad ese organismo en donde tan bien se refleja el estado de descomposición del régimen.

Pero no conviene...

Pero no conviene la normalidad, porque te las aguas cenagosas, sale abundante pesca. Si al ministro se le requiere para que dé órdenes severas encamina a resolver el conflicto, el ministro dice:

—¡No hablar de eso; no toqueis a eso!

O lo que es lo mismo:

—¡Dejar que las cosas sigan mal; así vive mucha gente que necesitamos para nuestra política, para nuestros grandes negocios. Es el hoy por tí y mañana por mí, resumen y compendio de la política del régimen. Y signen los fraudes, los delitos, los robos en cuadrilla, por que así conviene a la política secular de España; a la que de confín a confín del territorio patrio, va esparciendo la semilla de la revolución.

Los que se oponen:

Debían oponerse a lo que ocurre en la Diputación la empleomanía principalmente, pero una parte de ella, no sabe ni se da cuenta del cataclismo provincial; vive de las obvenções, de lo que piden particularmente al ciudadano, de lo que exigen por la resolución rápida de los expedientes, copias, informes... Cosas, venganzas de la España pícara que vienen de arriba que pervierten a los de abajo, a los íntimos, a las parículas de una máquina, que no funciona con la grasa, sino con algo peor, con algo que huele más...

Solo protesta la prensa, el público; pero a los gritos de rebeldía de la prensa, siempre hay un fiscal, con el lapiz rojo en la mano, un juez, la censura, la ley, esa ley, hecha por los negociantes del Parlamento; por los consejeros de las compañías férreas y navieras, por los abogados de los explotadores de España—véase el caso Garvey—por los que están arriba a fuerza de arrastrarse, para poner una mordaza a la verdad, para perseguir a los que por amor a la ley, al derecho y a la justicia, no se conforman con las infamias y atrocidades que están comiendo los explotadores del territorio patrio.

En el Norte de España, han ocurrido grandes inundaciones.

En Sevilla los campos se incendian a fuerza de calor.

En Gador, ha caído la langosta.

Como se conoce que está Romanones en el poder!

DEL AMBIENTE

Realidades amargas

Porque así le place al ministro de Fomento, difícil cuanto puede las obras del puerto y la terminación de las del Parque. No sabemos por qué, pero lo averiguaremos.

Porque así le place a los diputados a Cortes, provinciales y alcaldes, caciques y caciquillos, de los pueblos de la provincia no ingresan lo que adeudan a la Diputación, que ascienden a varios millones, y los asilados y enfermos se mueren de hambre.

Porque así le place al alcalde de Almería, escasea el agua hasta el extremo de no haberla para beber en muchas calles; ni para regar el Paseo del Príncipe algunos días; aunque si la hay según nos dicen para que el concesionario la venda a quien le parece convenientemente para destinaria a riegos.

Porque así le place a Lebón, ha querido cometer un nuevo abuso con el vecindario, abuso que ha sido hasta ahora contenido por las protestas de todos, pero que aun no ha desistido de realizar.

Porque así le place a los navieros, han sido elevados los fletes de tal modo, que si no se pone a este abuso inmediato y enérgico remedio, nuestra uva provinciana dejara de embarcarse, y la ruina será completa para

productores y para toda una provincia que aun recibe algunos beneficios del negocio decadente y casi muerto.

Porque así le place al alcalde y a los concejales de nuestro Municipio, aun descansa sobre una silla el retrato de Pepe Jesús, del almeriense esclarecido; sin que por ello se sonrojen las mejillas de los concejales y del alcalde.

Porque así le place al juez Luque, continúa lentamente la tramitación de los sumarios contra Cervantes sin tener para nada en cuenta las numerosas pruebas que obran en ellos, y que han debido decidirlo hace ya tiempo al procesamiento del ingeniero.

Porque así le place al Fiscal, hemos sido denunciados por decir en nuestro diario algunas verdades al ministro de Fomento, que se ha declarado enemigo de Almería, y protector de políticos rufianescos.

Porque así le place al Circulo Mercantil, sigue sin protestar de la conducta del señor Gasset, contribuyendo de este modo a que la clase trabajadora que encontraría algún consuelo en las obras suspendidas, falezca de hambre o emigre asqueada y sin volver la cara atrás, a lejanos y guerreros países.

Por que así le place al Gobernador civil, continúan funcionando en Terque dos ayuntamientos, dos alcaldes, concejales de todas clases y para todos los gustos; menos para el de los vecinos de aquel pueblo ribereño, que no saben que hacer con tanto Alcalde, ni a quien respetar; por que la autoridad es lo único que se ha ausentado de Terque, sin que el Gobernador le haga volver.

Por que así nos place a nosotros, seguiremos luchando contra tanta vergüenza por si alguna vez el pueblo almeriense se decide a ayudarnos a sanear el ambiente podrido en que vivimos, y a cambiar el aire fétido que respiramos, por el sano y oxigenado que ensancha los pulmones. Y por que así nos place decimos hoy, que nadie absolutamente cumple con su deber, ni a nadie parece interesante que estas vergüenzas desaparezcan.

Palabras de un rebelde

Si yo fuese un rayo, caería sobre una casa que hay en la calle Real; si fuese un huracán, barrería en un instante la plaza de la Constitución, llevándome el Pingurucho de los Coloraos a otra parte; si fuese la langosta me comería todas las plantaciones del coto de Doñana; si fuese una bala perdida me clavaría en el corazón de cualquier tirano; si fuese un río, me desbordaría por los campos, para condenar a los que no saben rebelarse; si fuese el mar, acabaría con una nación que no quiere redimirse.

Pero no soy nada de eso, y por más que lo deseo, el rayo, cae siempre sobre los infelices, el huracán arraca de raíz las plantaciones; la langosta se come las cosechas; las balas se clavan en el pecho de los que tienen hambre, los ríos van a morir al mar mansamente; el mar, se agita como una fiera encadenada, avanza y retrocede cobarde...

¡Las fuerzas inconscientes, están también en manos de los tiranos!

ESPARTACO.

253.201 millones!

Estos días se cumplen los dos años del comienzo de la guerra europea. Nadie al principio de ella, pudo calcular que se prolongara tanto tiempo, y en los momentos presentes, a pesar de veinticuatro meses de guerra, todavía no se le vé el termino.

Un articulista, con motivo de cum-

plirse los dos años del comienzo de la cruentísima contienda, ofrece a la opinión una serie de datos muy interesantes respecto al gasto que han hecho las naciones beligerantes desde que se rompieron las hostilidades, hasta el momento presente. He aquí el número de millones gastados: Francia, 49.665; Inglaterra, 66.240; Rusia, 40.733; Italia, 10.890; Alemania, 52.573, y Austria-Hungría, 38.100; ¡Un total de 253.201 millones!

Datos también muy interesantes son los relativos al gasto diario de dichas naciones. Francia invierte en atenciones de la campaña, 93 millones; Inglaterra, 125; Rusia, 73; Italia 15; Alemania, 83, y Austria-Hungría, 50. ¿Es posible que puedan soportar por mucho más tiempo las mencionadas naciones gastos tan exorbitantes? ¿Como se atenderá después de la paz al pago de las deudas que ya se han hecho, las que se hagan hasta la terminación de la campaña y las que serán precisas para la reconstitución?

Marruecos está apaciguado según dicen

Ahora va a entrar el dominio civil.

Probablemente ocurrirá lo que en Filipinas y Cuba.

Han cambiado los collares, pero los perros no.

Balance de la guerra

La prensa de Alemania

La prensa alemana, a pesar de las mordazas y censuras, trasluce el estado de ánimo, no ya del pueblo alemán, eterno engañado; sino de los directores de la política guerrera del imperio del águila negra.

Hay que leer entre líneas y acordarse de que aquella prensa trata aún de mantener el sacro fuego en el interior y el disfraz de sus angustias en el exterior.

En primer lugar, la prensa de los veinte y seis estados y la de Austria-Hungría, mantienen sorda lucha cuajada de amargos reproches, crueles ironías y hasta amenazas y denuestos, por la pavorosa cuestión de las subsistencias.

El hombre; el hambre fatídica, que estruje los estómagos, nubla las esperanzas y enerva las energías, se señora de ambos imperios. Las malas cosechas, el trabajo de los campos confiados a prisioneros forzados, la falta de instrumentos de labor por la carestía de caballos y bueyes, sumado a la insuficiencia del suelo alemán para cubrir su consumo, a la avaricia de los acaparadores que ocultan grandes cantidades de patatas y de granos, el logro de sus usurarias operaciones; todo, se conjura en Alemania para que su situación en materia de avituallamiento, sea horrorizante.

Pero, la prensa refleja otros tristes aspectos de los imperios centrales. En ella se va destacando la convicción del propio agotamiento.

Ya no se habla de ir a Londres, ni a Calé, ni a Dunquerque, ni a París, ni a Verdun.

¡Verdun! La prensa germana ya dá siempre un rodeo, ya apela a la prefrasis, cuando tiene que nombrar a una ciudad, engendradora de su ruina. Allí vió Germania el principio de un fin, allí fué aniquilada la flor de sus ejércitos.

El nombre de Verdun pasará a la historia como el de esas, otras batallas que decidieron la suerte de las naciones.

La prensa tedesca no puede ocultar su resquemor contra Austria, y le echa en cara su poca energía para repeler a los eslavos; la acusa de ser la causa de la aún no bien apreciada catástrofe militar. Le acusa de sus grandes derrotas, de sus copos asombrosos, de sus retiradas locas; pero, he aquí, que los ejércitos moscovitas también derrotan a los alemanes del Norte, y copan miriadas de sus soldados y los empujan formidablemente. Y la prensa prusiana, entonces calla: ¿Qué va a hacer?... ¡Ya no puede echar a otros las culpas de su ruina! Calla las derrotas, pero, ¡Cuanta pavorosa desolación ocultan sus al parecer, indiferentes juicios. Cuando Francia, Inglaterra o Rusia le descargan un golpe, dice la prensa teutona:—No será este el último...

Con lo que se trata de prevenir al país para mayores descalabros.

Hardenn en su «Zucunfi», pide una paz sobre la base del «respeto absoluto y sagrado a los convenios internacionales». ¡Hardenn! El que tomó a chacota el tratado de Londres, la convención de La Haya y la de Ginebra; el paladín del principio de que la necesidad es la norma suprema del Derecho del Estado!... ¡Como cambian los hombres! Ahora quiere una paz sobre la base del respeto sagrado a las convenciones; ya la necesidad no es ley;... ya la moral latina es conocida única y verdadera moral;... ya es un fracaso la Kultur germana, vientre que concibió todos esos monstruos de ambición y egoísmo, porta espartanos de las ordas teutónicas.

Hambre, agotamiento, derrotas, necesidad de ampararse en una ley moral que sea garantía contra otros Estados «más poderosos»;... todo eso y mucho más, se lee en la prensa alemana.

En tanto, el impotente furor y la cobardía del militarismo vencido, se ceba en arrojar bombas desde zeppelins y en reducir a la condición de esclavos, mujeres y los niños belgas y franceses de las regiones ocupadas...

¡Pobre satisfacción, que se reduce en síntesis a unas cuantas paletadas más de lodo arrojadas sobre el prestigio de Alemania.

O. MEGA

“Pan y Letras”

Ayer se reunió la Junta directiva de esta simpática asociación creada para retirar del arroyo a los desheredados, a los que, sin la mano protectora de los hombres buenos, llegan a convertirse andando el tiempo, en verdaderos asesinos, escoria de la sociedad.

«Pan y letras», ofrece a los sin hogar, un poco de alimento espiritual y material, y solo por esto bien merecen tan simpática asociación el respeto y la colaboración de todos.

La Junta directiva acordó organizar algunos actos públicos para allegar fondos para tan patriótica asociación.

Le ofrecemos nuestro concurso.

Agua de insalubridad

Indispensable a los que sufren del estómago.

De sociedad

Se encuentra viajando por la provincia nuestro querido amigo y correligionario don Pablo Cazoria Ladrón de Guevara.

Ha experimentado una ligera mejora en la enfermedad que padece don Pedro García Verdejo, cuyo total restablecimiento deseamos.

SECCIÓN MINERA

Registros

La sociedad Sierra Nevada ha solicitado la propiedad de sesenta pertenencias de mineral de hierro con el nombre «Covadonga» número 33.691 en los términos de Veñique y Batares y otros cincuenta y cinco del mismo mineral con el título «Andalucía» número 33.692 en igual término que el anterior.

Don Francisco Clemente y Baeza también ha solicitado veinte, pertenencias de mineral de hierro con el título «Virgen de las Nieves» número 33.693 en término de Huercal de Almería.

D. Sebastian Gallego ha solicitado ciento cuarenta y cuatro pertenencias de mineral de carbón con el titulado «Vulcano» número 33.694 en término de Purchena.

Devolución

Don Felipe García García ha presentado escrito manifestando se le devuelvan las pesetas que constituyó para las operaciones facultativas de los registros

mineros por el solicitado con los nombres «Herminia y Demasia a iden de Cuevas por haber sido declarada la caducidad de referidos registros.

Presupuesto de gastos

Don Esteban Gimenez García ha presentado escrito solicitando que por la Jefatura de minas se formule el proyecto de los gastos para la confraternización de alumbramiento de aguas subterráneas en el torrente de Ohanes y Rio Andarax de la que es peticionario.

Operaciones facultativas

La Jefatura de minas ha remitido al B. O. una relación de las operaciones facultativas que han de verificarse en término de Batares y Veñique desde el día 10 al 17 del actual.

NUESTROS CONCURSOS

EL MEJOR CUENTO...

Hemos abierto un concurso de cuentos, para dar a conocer, a nuestra juventud literaria. Hay quien va diciendo por ahí, para engañar a la gente que nuestra juventud, tiene la cabeza hueca, y nosotros que tenemos fe en ella queremos dar a los demolidores de esperanzas un mentis completo.

Nuestro concurso de cuentos, ha de ser, una especie de recuento de nuestra juventud rebelde. Los que triunfen destacarán su personalidad, sobre este plano provinciano de personas esfumadas, y borrosas por el extrago del tiempo. Hay que hacer a los hombres del mañana, y nada mejor que ofrecerles una tribuna, donde se den a conocer.

Las condiciones de nuestro concurso son las siguientes:

1.º Los cuentos que se nos envíen no podrán exceder de 12 cuartillas.
2.º Deberán ser enviados a esta Redacción en sobre cerrado con un lema y otro aparte, que contenga la firma del autor.

3.º El concurso terminará el día 31 de Agosto a las doce de la noche.

Esta Redacción ha acordado conceder tres premios de 25, 15 y 10 pesetas respectivamente a los tres cuentos que a juicio del jurado lo merezcan.

Los cuentos serán ilustrados por los mejores artistas almerienses y se publicarán en nuestro diario.

Los autores podrán enviarnos sus trabajos por correo interior o depositarlos en el buzón de este diario.

Es interesante Visitar la perfumería «Venus» por ser la casa que presenta más novedades.

Objetos propios para regalos, Corbatas. Abanicos, juguetes é infinitad de artículos para caballeros, señoras y niños.

Puerta de Purchena, 4

De Arte

La Exposición

Por fin ayer se dieron las bases para la Exposición de Pintura, que se ha de celebrar en nuestra capital con motivo de la feria.

Las bases, son las siguientes:
Art. 1.º Se convoca a los artistas almerienses a una exposición de dibujo, pintura y escultura que se verificará en las próximas fiestas.

Art. 2.º Cada expositor podrá presentar un número ilimitado de obras así como podrá también usar el procedimiento y el asunto que desee.

Art. 3.º No podrán presentarse obras que no sean originales o que hayan figurado en otros certámenes.

Art. 4.º Se nombrará y dará a la publicidad inmediatamente el nombre de los jurados que tendrán la misión

de admitir y desechar las obras presentadas.

Art. 5.º El plazo de entrega será desde el día 20 al día 27 inclusive de corriente en el local que se designe previamente.

Art. 6.º El jurado calificador que será compuesto por prestigiosos artistas, así como los premios que se concederán serán publicados oportunamente.

El Presidente de la Comisión de Festejos Almería 5 Agosto de 1916.

Casa consignataria

En la calle de Gerona número 25, ha quedado establecido en Almería un nuevo despacho de consignaciones de buques, de nuestro particular amigo, don Abelardo Bellver Oña.

El Señor Bellver, con quien hemos hablado, se propone poner al servicio de la provincia, y en particular de los cosecheros de uva, todos los medios de que dispone, para que los barcos que lleguen a su consignación, realicen la carga en las mejores condiciones.

Deseamos al señor Bellver, mucha suerte y felicitamos a los cosecheros.

Los que mueren

En Roquetas, donde vivía, ha fallecido, la virtuosa señora doña Carmen Gomez Garcia, esposa de don Adolfo Cuenca Zamora y hermana del Administrador del marques del Cadimo.

En dicho pueblo, ha causado penosa impresión el fallecimiento de la señora Gomez.

Enviamos nuestro más sentido pésame a la familia.

Brevemente

EL RADICAL

aumentará su tamaño

Torerías

La corrida ne hoy

Hoy a las cuatro y media de la tarde, se verificará en nuestro circo taurino una novillada, en la que se lidiaran seis hermosos novillos-toros de Pelayo que serán muertos a manos de los valientes diestros Espartero II y Bejerano.

El primero de estos, ya es conocido en nuestra capital donde toreó con general aplauso de todos. De Bejerano solo diremos que en Granada se hacen lenguas de la valentía de este muchacho, y que se ganó en dicha plaza siete novilladas seguidas y una cornada que premió una decidida faena con un toro de Covaleda.

Veremos esta tarde, lo que dan de sí estos futuros fenómenos.

Mucha suerte.

Equis

Lo que ocurre en la línea del Sur

La Compañía de Andaluces, ha mandado uno de sus mejores empleados, para que inspeccione ciertos servicios de la línea del Sur.

Por las noticias que tenemos, el ingeniero en cuestión, no es de los que salen de inspección, para cobrar mayor cantidad a fin de mes, de la que injustamente tienen asignada como sueldo, n de los que para sacar un wagon descarrilado, se hace acompañar por dos cargados de coñac.

Hacemos esta pequeña observación,

por tener casi la seguridad, de que con la nueva compañía, memorará mucho la partida de salidas y las que se cobren, tendrán que probar que fueran útiles para la empresa.

Si el nuevo ingeniero, tiene buena vista para descubrir a los que hundieron, al funesto Sur, Andaluces, está de enhorabuena. Si ocurre lo contrario, la nueva Compañía tendrá el mismo fin que la anterior.

La antigua Jefatura, no hizo más que preparar el desastre, y si continúan en su puesto, Almería no se dará por satisfecha, por que no habrán desaparecido los enemigos de nuestro intereses.

Cosas del Régimen

El caso de Terque

Hemos publicado una información de lo que ocurre en Terque, según datos que hemos recibido por distinto conducto. Queremos en esa información y en todas, ajustarnos a la verdad y reflejar, sin pasión, lo que el régimen hace en esos pueblos de la provincia, feudos de caciques sin decoro, capaces de las mayores tropelías.

Para recoger los datos de la propia fuente y para informar a nuestros lectores con toda exactitud de lo que allí ocurre, EL RADICAL, ha acordado enviar a Terque a uno de sus redactores.

Lo anunciamos públicamente para que los políticos de Terque, y el vecindario, informen a nuestro compañero, de lo que allí ocurre, no poniendo ningún obstáculo a su gestión, advirtiendo, que adoptemos medidas energicas, si por cualquier circunstancia, se quisiera cometer un atropello sobre los muchos que en Terque se vienen cometiendo.

Esta advertencia la hacemos principalmente al señor Gobernador.

DE AYER Y DE HOY

No hace mucho que en estas mismas columnas, se hablaba del arte de la caricatura, diciendo entre otras cosas que era un arte redentor, porque era una protesta contra toda clase de desafueros cometidos en desdoro de la Estética y de la Justicia. Se afirmaba que la caricatura rebelde por naturaleza, amparaba toda causa justa, siendo en una palabra paladín de toda rebeldía y amparador del débil en sus infortunios.

Hasta hoy, en que un dibujante que llena diariamente parte de la primera plana del periódico maurista «La Acción», se arranca con un dibujo en que desmiente aquellas simpáticas propiedades de un arte, frívolo y transcendental.

Comenta el artista en su dibujo la solución al problema ferroviario con una ofensa para una clase, quizás la única sana de todas las que integran la nación española.

Tiene más cultura, señor caricaturista, y más sensatez la clase obrera, que acusa la sandez de su anodino dibujo; porque ademas, hay que advertir que no tiene gracia.

Nunca está bien, lo que es injusto, y menos aun, valiendose de un instrumento, tan bella y salvajemente independiente como es el arte de la caricatura.

El adular al fuerte, es poco gallardo. El que trabaja corporalmente, fatigosamente para ganar su pan diario siempre tiene razón cuando protesta, en cualquier sentido, ante los que huelgan perpetuamente. El arte ha de ser libre por excelencia, y de ponerse de parte de alguien, del que sufre, del oprimido y esa será la forma de elevarse aun más, en la sagrada misión que cumple en la Humanidad.

ECOS...

El alcalde, no sabe que Almería entera está enterada de su especialidad. La especialidad del alcalde es no ingresar un céntimo en la Diputación provincial por contingente. Pero en cambio Bisbal, está sacando las entretelas al Ayuntamiento por atrasos. Y váyase lo uno por lo otro.

La banda de música necesita un buen director. Almería no es un pueblo, donde todo se hace al gusto y manera del que manda; en Almería, hace falta una banda bien organizada y bien dirigida. Los que no lo quieran así, pueden irse con la música a otra parte.

En Terque hay dos alcaldes. Esto no tendría nada de particular, si en Almería hubiese un gobernador, pero como el gobernador no resuelve el caso, va a ser cosa de que el pueblo suprima a los alcaldes. Y nada decimos de la supresión del gobernador, porque él, se ha suprimido.

SAN INDALECIO

Fábrica de pavimentos hidráulicos
DE
J. ZEA GARCIA
Granada, 55.

NOTAS BREVES

Traslado

El oficial don Antonio Santaolalla, que prestaba servicios en la Delegación de Hacienda de Huelva, ha sido destinado a la de esta provincia, cuya noticia nos satisface, por tratarse de un funcionario dignísimo y competente.

Licencia

Manuel López Bernabeu ha solicitado del Ayuntamiento licencia para instalar un kiosco de aguadocho en la calle de la Reina Regente.

Un reconocimiento

Don José Enciso Amat también ha solicitado se reconozca el local de la casa número 3 de la Rambla del Obispo Orberá donde va a instalar una farmacia.

Recaudación

El Administrador de Rentas arrendadas ha remitido al Ayuntamiento una relación de lo recaudado por el impuesto de espectáculos públicos, correspondiendo al Ayuntamiento 1390 pesetas por este concepto.

Comisión

Ayer se reunió en el Ayuntamiento la comisión de avastos despachando varios asuntos de trámite.

Detenidos

En Uleila ha sido detenido por la guardia civil el vecino del mismo pueblo Miguel Cano García, reclamado que estaba por el juez municipal para que cumpla o días de arresto a que fue condenado a disposición de cuya autoridad quedó detenido.

La Guardia civil del puesto de Garrucha ha detenido al gitano José Torres Cortés, reclamado que estaba por el jefe de línea de la Guardia civil del puesto de Lucainena.

Un incendio

A la una de la tarde del día 3 se declaró un voraz incendio en la carpintería que la compañía minera Almagrera tiene establecida en la barriada de Herreras.

El siniestro consiguió en pocos momentos tomar grandes proporciones y estuvo casi a punto de ser pasto de las llamas los almacenes, talleres y oficinas y demás dependencias de la citada compañía, que lindan con el local incendiado.

Después de dos horas pudo sofocarse este, sin que ocurrieran desgracias personales. Las pérdidas ocasionadas se calculan en 5.000 pesetas. El edificio ni los enseres del mismo estaban asegurados.

Pasaportes

Por este Gobierno civil han sido expedidos los siguientes pasaportes. Para New-York para dedicarse al negocio frutero a los señores don Aurelio Artés Rodríguez y don Francisco López López.

También se ha expedido otro a favor de Pedro Siles para la Argelia (Francia).

POR TELEGRAFO

De Política

Melquiades viaja

Madrid, 5.—El jefe del partido reformista don Melquiades Álvarez se propone ir a Barcelona en los últimos días del mes de Septiembre con el fin de realizar varios actos de propaganda política.

Habla Ruiz Gimenez

Como de costumbre esta mañana ha recibido a los periodistas el ministro de la Gobernación señor Ruiz Gimenez, les dio cuenta de la llegada del presidente del consejo señor Conde de Romanones.

Anuncios que el lunes llegará el Rey para presidir el consejo de que ha de celebrarse el martes.

Para esta fecha se esperan en Madrid los ministros de Instrucción pública y Gracia y Justicia señores Burell y Barroso.

Manana marchará a Torreledones el señor Ruiz Gimenez el cual se llevará varios expedientes de su ministerio para resolverlos.

Morote indispuerto

Por hallarse indispuerto el señor Morote hoy no ha concurrido a su despacho oficial.

Director general que regresa

Hoy ha regresado a la corte, procedente de Cestona el Director general de 1ª Enseñanza.

Un dato para la historia

Dicen de Victoria que hoy se ha verificado el descubrimiento de la lápida con la que se ha roturado unas principales calles de aquella población con el nombre de Daio.

La lápida ha sido costeada por el Ayuntamiento.

El ferrocarril directo

Una comisión de ingenieros han entregado al Alcalde de Madrid el proyecto del ferrocarril directo de Madrid a Valencia.

Asistieron al acto el vicepresidente de la comisión provincial el secretario del Ayuntamiento de Madrid, comisionados de la Diputación provincial de Valencia y el secretario de aquel municipio.

VARIAS NOTICIAS

Un ahogado

Madrid, 6.—Hoy se ha ahogado en el Manzanares el joven Ignacio Romero que se bañaba en dicho río.

En la estación del mediodía

En la estación del mediodía ha ocurrido un hundimiento en el muelle de llegada de gran velocidad, la extensión del hundimiento alcanza 25 metros de extensión y 15 de profundidad.

Población a oscuras

Dicen de Gijón que a consecuencia de una avería sufrida en la fábrica de electricidad media población carece de alumbrado.

La avería consiste en haber saltado en pezuños el volante de la máquina motor, resultando heridos como consecuencia de esta tres obreros.

Hecho criminal

Dicen de Barcelona que hallándose jugando varios niños en el patio de una casa pasó un individuo desconocido e hizo un disparo matando a uno de ellos.

No ha sido descubierto el autor de tan criminal hazaña, el hecho ha producido gran indignación.

Los que emigran

Dicen de San Sebastián que en aquella capital se encuentran detenidos 77 emigrantes que marchaban a Francia procedentes de Jaen y Almería por insuficiencia de garantías en los contratos.

El Gobernador trabaja con interés por la solución del conflicto.

En el río Uromca

Dicen de San Sebastián que hallándose bañando un caballo en el río Uromca el joven de 19 años José García, tuvo la desgracia de resbalar siendo arrastrados por la corriente pereciendo ahogado.

Un desgraciado

Al bajar de un tranvía en Tolosa un empleado de la empresa tuvo la desgracia de caer bajo las ruedas quedando destrozado.

Guardia civil ahogado

Comunican de Santander que bañándose en la escollera de Maliano ha perecido ahogado el guardia civil Justo Sevillano.

Una visita de inspección

Dicen de Sevilla que una comisión de artillería ha visitado las fábricas de aquella población para hacer una estadística de industria susceptibles de militarización en caso preciso.

Nuevo capitán general

Comunican de Valencia que ha llegado el nuevo capitán general de aquella región don Julio Domingo Basan.

Batalla de flores

Participan de Valencia que en la alameda de aquella capital se ha celebrado la anunciada batalla de Flores.

Desfilaron lindamente engalanados veinte y cinco coches presentados por el Ayuntamiento, Ateneo Mercantil, Circulo de Bellas Artes, Centro hijos de Madrid, y alcalde.

Se repartieron trece premios y uno extraordinario del barón de Cortes. Fue adjudicado el primer premio al carruaje del ateneo mercantil rejado de la Infanta Isabel; el segundo que era del litante don Fernando al presentado por el Circulo de Bellas Artes; el tercero del capitán general al de Centro hijo Madrid y el cuarto regalo de la Diputación al alcalde señor Ures.

La fiesta resultó brillantísima.

EXTRANJERO

Nota oficiosa

Lisboa 5.—La prensa de hoy publica una nota oficiosa, en la que se dice, que después de que se celebre el Consejo que presidirá el Presidente de la Republica, publicará el diario del Gobierno el decreto convocando el Congreso nacional.

La reunión se celebrará el día siete, para tratar asunto urgente.

Corren rumores, de que se organizará un gabinete con elementos de todas las fracciones políticas constituyéndose un Gobierno nacional.

Buena acogida

Dicen de Buenos Aires, que allí ha producido muy buena impresión, la iniciativa de España de elevar a embajada la representación en aquella república, correspondiendo al acto de 29 de Julio.

Un grupo de Diputados de todos los matices, presentaron un proyecto para

elevar a Embajada, la representación Argentina en Madrid.

Venta de las Autillas

Telegrafian de Londres que el Secretario de Estado yanqui y el ministro dinamarqués han firmado un tratado en virtud del cual quedan cedidas las Autillas Daneros a los Estados Unidos por 25 millones de dollar oro.

La guerra Europea

Parte Italiano

El comunicado oficial de General Cadorna dice lo que sigue:

En la cabeza del barranco Dijone (Alto Piave) ensanchamos la posición de la Cima Vallane, hacia el monte Vallino.

Parte francés

El comunicado del General Joffre, dice, que después de rudos combates, se han apoderado sus Thiaumont.

Contra los alemanes

La prensa de los Estados Unidos comentan con gran dureza los procedimientos llamados del «terror» que emplean los alemanes para evitar que los americanos envíen material y víveres a los aliados.

Habrá paz

Un diplomático holandés ha manifestado que en el próximo otoño los imperios centrales pedirán la paz por mediación de una nación neutral, la cual será seguramente Holanda.

Esta noticia está fundamentada por la grave crisis interior que se siente en todo el Imperio alemán.

De Teatros

En Variedades

Sigue actuando con gran éxito la compañía del señor Lorente reforzada notablemente con la buena cantante señora Mora.

En el Ideal

Anoche abrió de nuevo sus puertas este delicioso parque veraniego.

El numeroso público que llenaba el amplio local, aplaudió largamente la labor de los artistas, especialmente, al excelente actor señor Soler, quien fue saludado al aparecer en escena, con una nutrida y cariñosa salva de aplausos.

Función para hoy:

Por la tarde, «Los chicos de la escuela.»

Por la noche, «Los puritanos», «La señora capitana», y «El pobre Balbuena.»

Entrada al consumo.

Los niños no pagan tikees.

DE ALUMBRADO

Ayer mañana se reunieron convocados por el Alcalde los concejales en el salón de sesiones del Ayuntamiento.

El objeto de la reunión fue dar a conocer el señor Pérez Cordero a los concejales las entrevistas que ha tenido con el inspector de Lebon.

Entre ambos señores se acordó conceder un mes de armisticio, para que mientras tanto el inspector redacta una memoria la cual será elevada a Paris.

Mientras dure el mes de plazo el Alcalde aconsejó a los concejales no hiciesen en sesiones manifestaciones referentes al alumbrado.

LUIS LOPEZ Y C.^A

IMPRESORES

CASTELAR, 2.-ALMERIA

Sobres y cartas comerciales, facturas, memos-
: : : : : randum, tarjetas al minuto. : : : : :
Modelación e impresos de todas clases.
TODOS LOS TRABAJOS QUE CONFECCIONA ESTA
IMPRESA SON CON UNA ECONOMIA DE UN 40%.

Juventud republicana

Se invita a todos los jóvenes que deseen pertenecer a la Juventud republicana almeriense, a que pasen por nuestra Redacción para inscribirse en las listas, todas las noches, de ocho y media a doce.

BAZAR DEL LEON

MUEBLES DE EBANISTERIA, TAPICERIA Y MADERA CURVADA, CUADROS Y ESPEJOS, LOZA Y CRISTAL, BATERIAS DE COCINA, OBJETOS DE FANTASIA, PERFUMERIA, ETC., ETC. : : :

Tiendas. 6. **Ubaldo Abad** Rostrico, 2

Dr. Eduardo Pérez Cano

del Hospital Provincial
Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas. Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos.
TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO

José Cordero

Médico
Horas de consulta, de 1 a 3
Paseo del Principe

Escoz, fotógrafo.

Sels postales y una ampliación, 3 pesetas.
P. de Canalejas, 1

BAK FRUTERO

Caté.—Chocolate.—Helados.—Cerveza.
Boulevard, 44.

JUAN CRIADO ARMERO

Expendiduría de explosivos y efectos de caza
P. Nicolás Salmerón, 4
ALMERIA

YOST

Es la máquina más perfecta de todas las conocidas, por lo que es la preferida por los mecanógrafos más notables

SE VENDE A PLAZOS

Más informes,
Paseo del Príncipe, núm. 11.—Almería

LIBRAS ESTERLINAS

Se cotizan por los Banqueros
Hijo de Ricardo Jiménez S. en C.
PRINCIPE, 75

Vapores para Orán

Servicio fijo quincenal por los magníficos vapores españoles



TURIA y FRANCOLI
DE LA
LINEA TINTORÉ

Saldrá de Almería el Jueves 10 de Agosto con escalas en Aguilas y Cartagena, llegando a Orán, el sábado al amanecer.

Salida de Orán para Almería directo el miércoles 9, a las 4 de la tarde.

NOTA.—La próxima salida para Orán será el jueves 24 de Agosto.

OTRA.—Los pasajeros deberán llegar con 3 días de anticipación, para preparar sus pasaportes, a más de los documentos necesarios necesitan 2 fotografías.

Es muy conveniente que todo aquel que piense marchar nos escriba con bastante anticipación pidiéndonos detalles.

PRECIO DEL PASAJE

Preferencia, 100 pesetas.—Cámara 76. id. 3.^a Clase 35, Idem id. medio billete para menores de tres a diez años, 20. pesetas.

Parainforme mas s a sus Consignatarios H. de Ricardo Jiménez S. en C., P. del Principe 75.

TORIBIO ALVAREZ

DENTISTA

Plaza de Nicolás Salmerón

Francisco Criado Sánchez

ARMERO

Casa fundada en 1875
Granada, 51

Armas de todas clases y sistemas de las casas más acreditadas. Cartucheria vacia y cargada para las mismas. Objetos de caza, pólvoras corrientes y especiales. Garantiza las reparaciones que se le contienen.

Aparatos ortopédicos a la medida. Exclusivo en el braguero de bola de metal articulado, reformado, con movimiento de rotación, que proporciona las comodidades más positivas que se pueden ambicionar, por lo que es preferido.

51, GRANADA, 51

TOLDOS

Para establecimientos, se construyen toldos a precios económicos, marquesinas para balcones, toldos para patios y jardines, fundas para maletas. Efectos de viaje.

CAYETANO LEDESMA
Noria, 28

Gran existencia en plantas

En el jardín del Paseo hay un gran surtido en plantas de habitación, muy bien arraigadas en sus tiestos, de las que tan buen resultado están dando.

Completo y variado surtido en arbustos para jaelin, paseos y alamedas.

Pinos y eucaliptus por millares, a precios muy reducidos.

Tubérculos y semillas.

Tierra de brezo a 1'50 pesetas arroba.

No equivocarse. Jardín del Paseo, de Juan Capr-Alvarez. Almería.

Carbuo de Calcio

Para precios y condiciones

Droguería "Arco Iris"

Julio Fernández

Paseo del Principe, 8.

H. INGLÉS

Es más recomendado por su trato esmerado, con todas las comodidades para el viajero. Economía en el precio del hospedaje.

Precios especiales para estables

Nitrato de sosa de Chile

Es el abono químico de ofertas más rápidas y visibles, para todos los terrenos y cultivos.

Premiado con Gran Premio en la Exposición Universal de París de 1900.

Consumo mundial DOS MILLONES Y MEDIO DE TONELADAS

Para informes gratuitos sobre su aplicación, dirigirse al Comité del Nitrato de Sosa de Chile. Almirante 19.—Madrid.

Doctor Manuel Marín

Oculista del Hospital provincial
Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid.
MIEMBRO DE LAS SOCIEDADES OPTALMOLÓGICAS DE PARÍS E HISPANOAMERICANA
Consulta: de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.

Se vende o arrienda

una barca de 3 y 1/4 toneladas con 8 metros 5 centímetros de eslora, 2 metros 20 de manga y 70 centímetros de puntal construida en 1910, propia para pesca o para carga.
En la Administración de este periódico darán razón.

ALMACENES DE

El Río de la Plata

Tejidos, Pañería y Confecciones

PRECIO FIJO

La casa que más barato vende y más novedades presenta
BONITOS REGALOS A LOS COMPRADORES

Puerta de Purchena y Alfarceros 1 y 3



Taller de San Antonio

ESPECIALIDAD EN REPARACIONES MECANICAS DE TODAS CLASES, GARANTIZADAS

JUAN GOMEZ FERNANDEZ

88, Granada, 88
Se venden dos cochinos muy baratos